



新城实验学校 二(22)班 胡铭宇

挑战

新城实验学校 六(3)班 吴昕航

大家一定有过挑战的经历吧？在我璀璨的童年生活中，就有那么几件事，让我知道了挑战的重要性。

那是四年级时，一天下课，我们玩得正欢，杨老师突然走进教室对我们说：“第三届中国青少年国学大会要开始了，哪些同学想报名参加？”看着同学举起了手，我也想举手，但转念一想：我能行吗？举手的同学可是成绩很好的同学啊！如果没有进入复赛，那我岂不是要被同学笑话？可要是获奖了，也能风光一会呢……不行，我要挑战一下！于是，我鼓起勇气举起了手。最终，我和另外两位同学被选上。不久，我收到了一本题册，看着这600多道题，我没有放弃，而是挑战完成这几乎不可能完成的任务。我每天勤学苦练，尽量抽出半小时的时间来理解记忆。毫无疑问，通过努力，我顺利地通过海选，进入复赛。

复赛的题目和海选基本一致，难度也差不多，只是对手变少了，我再次成功通过。接下来我要做出一个重大的决定——是否报名进入决赛。我又犯了难：不报名，回到班级同学肯定嘲笑我半途而废；报名吧，这可是全国总决赛，高手如云，实力不容小觑，以我的能力也不知能否赢过他们，纠结万分。突然，我的脑海中浮现了报名海选时的情景。是啊！在我面对人生第一次重

大抉择时，我选择了挑战，是我的勇气和一股热血让我做出了最好的选择。现在那本题册我背得滚瓜烂熟，难道一场比赛我还征服不了吗？于是，我坚定地对工作人员说：“阿姨，我报名！”

盼星星，盼月亮，终于盼来了总决赛。虽然因为疫情改为网络总决赛，但还是像振奋人心。在这之前，我已经做好了充足的准备，所以这次决赛，我志在必得。可我刚做几道题就发现：怎么这么多题库以外的题啊！我顿时紧张起来，忐忑不安地做完了20题。一看成绩：75分。我的心霎时间凉了半截。这么低的成绩能取得名次吗？我盼着名次发下来，一分钟，两分钟，三分钟……多么漫长的20分钟啊！名次下来了：一等奖！我激动得上蹿下跳，这可是全国一等奖啊！我竟然能在这么多人中脱颖而出，这和我勇气是分不开的。设想一下，如果我当时退缩了，胆怯了，没有报名，那我还能取得这么好的成绩吗？

其实，困难并没有那么可怕，只有你去挑战，去尝试，去努力，才能知道大多数困难都是“纸老虎”，外强中干。“困难像弹簧，看你强不强，你强他便弱，你弱他就强。”有时，我们在克服困难时也会遇到一些挫折，但我们不要害怕，失败了就再次挑战，相信一定可以成功！

指导老师：杨传宏

主人不在家

一实校中山校区 四(1)班 张益晨

一个阳光明媚的下午，碧空如洗，万里无云。鸟儿在树上叽叽喳喳，秋风阵阵拂过，远处的山高耸入云，一条小溪像丝带一样，从山上流到林子边缘。林子里有一座小木屋，门前站着木屋的主人，他要出去买东西了。

主人走之前告诉他的四只小宠物要守好家门，不准乱跑。这四只小动物分别是：四肢发达的“强壮狗”；胆小如鼠的“胆小鬼”；不聪明的“没头脑”；足智多谋的“机灵猫”。

机灵猫坐在门口，无聊地甩着尾巴，肚子饿得咕咕叫，它猛然想起主人前几天把食物放进了厨房的柜子里。是哪个柜子呢？机灵猫忘记了，它跑进厨房，把每个柜子都找了一遍，可还是没找到，它急得像热锅上的蚂蚁。突然，它发现还有一个柜子没找，可是太高了，机灵猫够不到，于是，它去找另外三个朋友，请它们来帮忙。

四只小动物围在一起，想了很多办法，可都行不通，就在它们绞尽脑汁的时候，最笨的没头脑慢吞吞地说：“不如我们叠罗汉，怎么样？”机灵猫高兴地说：“这个办法太好了！”四只小动物急忙行动起来，强壮狗一跃，站在最下面，紧接着，没头脑跳上了强壮狗的背，等没头脑站稳了，胆小鬼小心地爬上了没头脑的背，最后机灵猫“喵”地一跃，跳到了胆小鬼的身上，伸出爪子钩住了柜门上的把手，使劲一拉，柜门被打开了。机灵猫刚要钻进去，突然，门外传来皮鞋叩击地面

的声音，四只小动物吓得抱头鼠窜，强壮狗和没头脑都躲到了门后，胆小鬼吓得躲在被子里装睡，机灵猫则跑到了床底下。过了一会儿，机灵猫探出半个脑袋，用一只眼向门口的地方看去，什么东西也没有，它蹑手蹑脚地走到门前，用头顶开一条门缝，向外看去，没有主人的身影。它长舒了一口气，“喵”了一声，另外三只小动物立刻跑回了厨房，像之前一样叠得高高的。机灵猫钻进了柜子里，哇！里面有一大盆骨头和一大筐鱼，机灵猫眼睛都看直了，他连忙把骨头和鱼推了下去，强壮狗赶忙接住，机灵猫“嗖”地一声跳了下来，扑到鱼上，另外三只小狗也站在骨头旁，把头伸向骨头嗅了嗅，好香啊！就在它们要狼吞虎咽的时候，门外传来猫和狗的叫声，咦？是谁？胆小鬼壮着胆子开了门。是几只流浪狗和流浪猫，一只流浪狗说：“你们有食物吗？我们饿得快不行了。”胆小鬼问另外三只小动物怎么办，强壮狗说：“我觉得我们应该大方一点，看看它们多可怜，我们应该把食物给它们。”其他三只小动物都觉得很有道理，它们把食物都给了流浪狗和流浪猫。一只流浪猫上前舔了一下机灵猫的爪子，机灵猫满意地收下了这只流浪猫的回礼，流浪狗和流浪猫们也纷纷感谢它们，都说它们是乐于帮助同伴的好朋友。

在夕阳的照耀下，那四只渺小的身影突然变得高大起来。

指导老师：布迎春

挖红薯

蚌山小学 二(4)班 陈奕清

星期四的中午，阳光明媚。午饭后，我们在刘老师的带领下，前往农场参加“挖红薯”活动。

刘老师告诉我们，到达目的地后，大家就会看见一大片绿油油的红薯藤，红薯宝宝就藏在土壤里面，用铲子把土挖开，就能看到红薯宝宝了。我们记住了老师的话，到了红薯田，抓住藤子用力往上拔，一颗又大又圆的红薯宝宝就跳出来了。

同学们虽然很累，很辛苦，但是在收获了一大堆的红薯之后，心里都美滋滋的。随后，老师组织同学们做游戏，

大家玩得很开心。过了一会儿，教官叔叔把红薯烤好了，闻着烤红薯的香味，同学们像小馋猫一样，口水都流出来了。大家吃着亲手挖的红薯，别提有多开心了。

伴随着老师和同学们的欢声笑语，我们坐上了返程的公交车，回到了安静的教室。

这是我第一次参加挖红薯活动，更是一次有趣的劳动经历，让我体会到了劳动的艰辛和收获的喜悦，真是开心又难忘的一天。

指导老师：刘甜

最珍贵的礼物

二实小 二(11)班 蒋佳沐

2021年12月爸爸妈妈送给我一份最珍贵的礼物，他不是美味的零食，不是有趣的玩具，也不是漂亮的公主裙……那这份礼物是什么呢？

他带给我很多欢乐，陪我一起玩耍、一起吃饭、一起去公园、一起做很多事情；他也带给我很多烦恼，总是乱按我的钢琴、破坏我的玩具、甚至撕烂我的书本；他还让我成长了很多，让我能够自己写作业、弹琴、看书，变得更加

独立、能够帮助妈妈做简单的家务、能够学会分享食物玩具等。

他和我一样长着大眼睛、长睫毛，笑起来还有迷人的小酒窝，走起路来像一只摇摆的小企鹅。他喜欢吃草莓、蓝莓和山楂棒棒糖。

同学们，猜出来最珍贵的礼物是什么了吗？哦，原来是我最爱的小弟弟——大彝彝呀！

指导老师：邢睿



新城实验学校 二(16)班 王董然

偶遇

学海路学校 四(7)班 宋雅棋

我从小就喜欢小动物，尤其是小狗，一看到别的小朋友和自家的小狗一起玩，我就羡慕得不得了。可是爸爸妈妈不让我养狗，我很想要一只小狗。

有一次，我去公园玩，突然看见一个黑乎乎的东西跑进了草丛里。我忍不住好奇，就轻轻地跑过去，扒开草丛一看，呀，原来是一只小黑狗！

我大胆地把它抱起来，它长得真可爱，大大的眼睛像两颗黑珍珠，粉嫩嫩的小舌头舔着那印有鼻纹的黑鼻子，几根细细的小胡子俏皮的支棱起来。我发现它不完全是黑色的，它眉间有两个棕黄色的小点点，四个小爪子和胸前的一撮毛也是棕色的，其他的地方全都是黑色。

它不怕生，一个劲儿往我身上拱，又黑又大的肉垫飞快地在我身上扒来扒去，小尾巴也高兴得左右摇摆，好似

见了它的救命恩人。多么可爱呀！

我突然有一个大胆的想法，如果我可以把它收养下来那就太好了，不知道妈妈同不同意。不管了，先抱回去再说吧。我把它抱回了家。妈妈看到小狗就问我：“这是哪来的狗？它的主人呢？”“这是我在草丛里捡到的，边上没有人，应该是流浪狗吧。”我回答。后来妈妈拍了照片，问了好多人，都说没有丢小狗，后来我们把它抱到了门卫室，可是它好像不喜欢那里，妈妈只好让我把它带回家。

我们买了狗粮，帮它洗了澡，还起了一个好听的名字，叫：益善。我教会了它“坐”和“过来”。它学得很快，它还学会了自己上厕所，它可真聪明。

一次偶遇给我的寒假生活带来了无尽的欢乐。

指导老师：常永红

我的拿手好戏

新城实验学校 六(11)班 叶明华

一缕缕阳光洒向木质的书架，上面琳琅满目的乐高模型泛着淡淡的金光：有深蓝的轰炸机，有配红的战争机甲，有阡陌纵横的世外桃源……一个个精致的作品，是我的骄傲，而拼装乐高，也正是我的拿手好戏。

暑假里，我开始上乐高兴趣班。经过一段时间的学习和实践，我熟练地掌握了拼装技巧，便不再满足于兴趣班里简单的乐高拼装，就央求妈妈给我买了一些更为复杂的大型乐高拼装模型，一有时间就窝在房间里兴致勃勃地拼装起来。

为了拼装好这些作品，我可下了一番苦功。炎炎的夏日里，我置身于一堆模型零件中“埋头苦干”，额头挂满了豆大的汗珠，也顾不得擦一下，有时被零件上的毛刺划伤了手指，我贴上创可贴继续拼装，有时装了一半发现有零件装错了，也不厌其烦地拆掉重新再装……功夫不负有心人，渐渐地我的拼装经验愈来愈丰富，技术也愈来愈熟练，一个个栩栩如生的作品在我的手中诞生了。

指导老师：艾鸾

美丽的九寨沟

蚌山小学 五(5)班 陈琛

一次偶然的的机会，我和家人领略了九寨沟的美景，真是人间仙境啊！

第一站我们来到了闻名遐迩的五彩池。池水闪烁着各种颜色：有宝石蓝、莹绿、翠绿、深红……还有许多叫不出名的颜色，好像是哪位神仙不小心打翻了颜料盒，把各种颜色混合起来。池水非常清澈，池底横卧着千年古木互相交叉着、纠缠着，周围的人们啧啧称赞，五彩池不愧为九寨沟的点睛之笔！

我们沿着小木桥来到珍珠滩。好美啊！一大片黄色土地凹凸不平，上游的泉水蹦跳着流过来，看起来犹如白色的珍珠在滚动，一眼望不到头，有时“珍珠”还会不小心溅到我的腿上，真清爽！只有在九寨沟才能体会到这种感觉。

离开珍珠滩，我们前往下一个景点——黄龙山五花池。黄龙山海拔近五千米，因为山上有像龙一样的五花池而得名。爬上山顶，再经过一座寺庙，五花池就展现在眼前了。我迫不及待地向它奔去。哇，太美了！真的像龙一样，层层叠叠、五彩斑斓。龙鳞上的清泉似乎取之不尽，一层一层地往上涌，漂亮极了！尤其是池边几棵大树的根深深深地扎在池里，还有几棵树的枝条在池边随风摆动，给五花池增添了几分神秘的色彩。

在这里，没有城市里的喧嚣和繁杂，有的只是美丽与宁静。九寨沟的美，真是说也说不尽，道也道不完。

指导老师：朱爱菊

寄出去的爱

一实校中山校区 五(2)班 王博仁

“喂，顺丰吗？几点能来？”听，姥姥姥爷开始给舅舅寄年货了。客厅里摆满了各种食物，鸡、鸭、鱼、肉、菜，还有各种零食、特产……太全了。

很快，箱子就打包好了。静静地客厅里等着快递小哥的到来。

这是要寄出去的爱，父母对子女的爱，满满的，沉甸甸的。

家乡的味道，估计只有远在他乡的舅舅才懂。但无论他在哪里，姥姥姥爷的爱就会跟随到哪里。

指导老师：陈爱丽

我家的小多肉

新城滨湖学校 三(3)班 刘果茹

我家有两盆小多肉。有一盆已经完全开放了，像一朵美丽的花儿，它是淡蓝色的，它的顶端尖尖的。如果用手来触碰它的边缘处，就会感到一丝丝的粗糙。另一盆多肉花瓣的表面摸起来很光滑，尾部的颜色绿中带紫，用鼻子闻一闻，有一点淡淡的清香。如果用手捏一捏，能感觉到软软的，但它的根部很坚固。刚开始，小多肉的花小小的，还未完全绽开，后来越来越大，慢慢地长成一株花，看上去真迷人。

看着看着，我忽然觉得自己也是其中一片花瓣，晒着温暖的阳光，穿着淡蓝色衣裳，躺在泥土上。一阵清风微微吹过，我的衣裳随风起舞，不光是我，一盆小多肉都在舞蹈。

我们家的两盆小多肉生命力顽强，它们每次只需要喝几滴水，就可以一直生长，就算天气再冷，它们也可以活下去。

我喜欢我家的小多肉。

指导老师：周鹤群



请关注“蚌埠市小记者团”
微信公众号：bbxjz888

